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Természetes, hogy harcászati 
pontból nem elegendő a tilzérs 
az magával vonja majd a müez&l 
patok szervezését is, valamint a 
kar felállítását, a mi ismét neu 
külözheti a hadiiskolát.
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Honvéd hadsereg1.
irta: Egyeey Géza.

Amilyen idős az ujabbkori alkoímá- 
nyunk, ép oly régi vágya a nemzetnek, 
hogy honvédségét hadsereggé fejlessze.

Ha már az előző idők mostohasága 
nem engedte a magyar katonai erénye 
két a közös hadseregben kifejlődni 
ami annak is csak dicsőségét és erejét 
képezte és jó hírnevét emelte volna, 
akkor maradjunk meg a mi nemzeti 
alapunkon és azon teremtsük meg a 
hamisítatlan magyar haderőt.

Bár sohase tértünk volna le erről 
a természetes útról, bár ne nyúltunk 
volna bele abba a hangyabolyba, mely 
a nemzet és királya ködé a félreértés 
tiszkét dobta, ma már előbbre volnánk 
u honvéd hadsereggel.

Ha azt az erőt erre a térre cso­
portosítjuk, a melybe belaszóllása kizá­
rólag a nemzetnek és királyának van 
és nem pazaroljuk el azt egy áldatlan 
kérdésre, a megoldás már ma meg­
volna. No de se baj, a mi késik, az 
nem múlik, mert a magyarnak mindig 
#z volt a baja, hogy mindent kétszer 
kellett megcsinálnia.

Itt van most már az alkalom eddigi 
mulasztásainkat jóvá tenni.

Ne vegyük számba ama kaszandra 
jóslatokat, melyek nagy áldozatokról 
mesélnek, de igen is hozzuk meg azo­
kat, hogy nemzeti vágyaink végre tel­
jesedésbe menjenek. Hiszen annak 
haszna is egyedül a mienk lesz, melyen 
nem kell senkivel se osztozkodnunk és 
amit abból megosztunk, az csak a nem­
zet és királya között oszlik meg.

Majd megfogjuk mutatni ellensége­
inknek, hogy királyunkkal egyetértve 
mire vagyunk képesek.

Felfogjuk ébreszteni a történelmi­
leg hires és még ma is oly becses ka­
tonai erényeket, harci képességünket. 
A mi hadseregünkben, amely ép úgy a 
királyé is, fel fog ismét virágozni a 
magyar daliák meseszerü virtusa és 
vezéri képesség. Ezt a sereget nem a 
copf fogja vezetni, de a lelkesedés teszi 
majd legyőzhetetlenné.

Az a reményünk, hogy amennyire 
húzódozott eddig a fiatalság a közös 
hadsereg szolgálatától, annyira képvi­
selve lesz ebben a seregben a nemzet 
virága !

Minden fegyverfogható ember ré­
szese lesz majd annak a dicsőségnek, 
hogy a honvéd hadsereg méltó helyét 
foglalja el és nemes versenyre kelljen 
a közös hadsereggel.

szem- 
a tüzérség, de 

majd a müez&ki esa- 
is, valamint a tábor- 
mi ismét nem nél-

Ez a természetes és logikai sor­
rendje a hadsereg szervezésnek, a 
melyet most már félúton nem lehet 
megállítani.

Jó, öreg, nemes királyunk, a kit 
ideig, óráig ugyan félre lehetett vezetni, 
bizalmatlanná lehetett tenni, most már 
a maga saját bölcsességével végre be­
látta, hogy nincs oka továbbra is kétel­
kednie a magyar hűségben és meg­
szívlelte a hercegprímásnak a királyi 
jubileumkor hozzá intézett ama jelen­
tős intését, hogy hiába őrzik katonáid­
nak százezrei házad küszöbét, ha a nép 
szeretető nincs veled !

Visszatért tehát hozzánk magyar 
népéhez. A béke kezdeményezője is 
volt s ha majd elvonul az uj magyar 
hadsereg előtte, az ő jóságos szive is 
meg fog mozdulni és gyönyörködni fog 
ama dicsőségben. Mikor a nemzet leg­
nagyobb királyai sorába fogja őt emelni 
hogy ott méltó helyét foglalja el

Ha visszagondolunk, mi mindent 
követtek el, hogy honvédségünket ki-

Az eltűnt asszony.
Irta : Zih Sándorné.

A cigányok már elmuzsikálták az aaz 
tali áldást: „Adjunk hálát az Urnák mert 
érdemli I“

Szép lassan, ünnepélyes tónusban zen 
galt a dicséret a bőséges lakodalmi vacsora 
után az egek Urához ; s minthogy a tyuk- 
húst is kaláoscsal szokták ilyenkor enni, 
az asztali áldást sem a megszokott módon 
Baját szavaikkkal, hanem ünnepélyesebben a 
muzsika zengő hangjain származtatják a 
Mindéaltatóhoz a sárréti lakodalmasok.

Azután megkezdődik a tánc, a vőfély 
felállítja először táncolni a menyasszonyt, 
eztán sorra veszi a legszemravalóbb me­
nyecskéket, egyet kettőt fordul velők s oda 
int egy egy legényt; folytasd öcsém, ha 
jól esik.

Persze hogy jó! esik 1 Ropják már a 
•sárdást, a menyecskék kényeskedve, lábujj 
hegyen, a legények meg toborzásán, neki 
süzüsedve.

A vőfély azonban kutatva nás körül, 
tíiég hiányzik valaki, a legszebb, a legdélibb 
menyecske, akinek az elmúlt farsangon kö­
tötték be a fejét, — usryan hol lehet ?

Végre fölfedezi nagy keresés után, be­
húzódott biz’ az a boglyakemence mellé a 
sutba.

— Az Isten is megáldja bátyám, — 
könyörög a vőfély sürgető kérésére, — ne 
erőltessen a táncra. Nem tudok én most a 
világért sem, valami bajomat érzem, de ne 
szóljon róla senkinek, majd elmúlik nem­
sokára.

A vőfély riadtan bámul a menyecske 
izgatott arcába; htlovány az, mint a liliom, 
csak két nagy fekete szeme ragyog valami 
különös fónynyel, bizonyosan meg van ba­
bonás va 1

Meg volt bizonyosan, — esküvel is 
erősítette később Hajdú Pál uram, mert csak 
6 hozzá fordult mindenki a kérdezőskődósé­
val eltűnése után is, mert hát csak 6 volt, 
aki legutoljára szót váltott a menyecskével. 
Később, mikor a keresésére indultak, hogy 
részt vegyen a menyasszony kontyoláebau, 
már hiába keresték a sutban, de még a pin­
cében, a padláson is, otthonában és szerte­
szét a faluban, mezőn, sőt — Uram boosá’ —
8 kutakban is, nem találták meg sehol, el­
tűnt, nyomaveszett 1

Váltig erősítette Nagy Sándor Jóska, 
a falu bolondja hogy ő látta, mikor egy fé

nyes rubéju ur, olyan szép, mint a királyfi, 
Rudolf trónörökös, aki mai napig is range 
leg erdőkben bujkál, csak a német fcgta rá, 
hogy meghalt, pedig nem halt az meg, csak 
azok elől tänt el, akik meg akarták orvul 
gyilkolni, amiért a magyarokat szereti s 
elő jön akkor, ha az öreg király meghal, 
boldoggá tenni a magyart, — tehát egy ilyen 
Rudolf trónörököshöz hasonló katona ur 
vette fel a lovára Hantos Erzsókot. Előbb 
lőtt rgy nagyot a puskájából, erre jött le a 
hátulsó kapun Erzsók szép csendesen, vi­
gyázva. Akkor ölbe kapta ■ elvágtatott vele 
olyan sebesen, mint a fergetag.

... De hát bolond mondja, boiond 
hiszi, ki tudná azt igazán, hova tűnt el 
Hantos ErzsL

Az ura egy ideig keresgette, kérdezős­
ködött utánna, de azután belenyugodott, ha 
nem kerül, ki tehet róla ?

El múlt egy év, két óv, a harmadik 
járta Rz Erzsók eltűnése óta.

fogy napon pecsétes levél érkezett Ha­
lász Gábor uramhoz, az eltűnt Hantos Er­
zsók hites férjéhez, s rettenetes csodálkozá­
sok köfct olvassa, még nagyobb hitelesség 
kedvéért a jegyző úrral is megmagyaráztatj» 
magának az irás mibenlétét, hogy tudniillik:

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofúlozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

■totbegy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérje 
„Roehe" eredeti enomin/oiAsi.
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vetkőztessék magyar voltából, magyar 
jellegéből, akkor valóban caodaszámba 
megy a mai változás. Igáz, hogy hiába 
erőlködtek, mert még a tömegesen át­
helyezett osztrák érzelmű tisztek is 
megmagyarosod ak s szívesen velették 
magukat a magyar genius védő szár­
nyai alá, mert a nemzeti szellem ke­
mény szövetjéről visszapattant minden 
támadás.

S ha a mostani kormány a dara­
bontok ama csúfságát is jóvá teszi, 
melylyel a honvédtiszteket gyalázatos 
ízléstelen osztrák dolmányba bujtatta, 
eltörli, akkor dicsőséges fejedelmünket 
övedző szeretet és lelkesedésből a kor­
mányférfiak is kikapják a maguk ré­
szét és a történelem fel fogja jegyezni, 
hogy mai honvédhadseregünk megte­
remtésében a főérdem az övék volt!

2_________________________________

Hódolás a fejedelemnek.
E hónap végén, amikorra a hegyaljai 

r. aktért laszüreteiik, olyan ünnepet üi Ma­
gyarország B a magyar nemzet, amely pá­
ratlan a világtörténelemben. II. Rókóczi Fe­
renc aamvai visszatérnek a honi földbe, 
amelyért életében mindent föláldozott. Nem 
zete az 6 áldozata nagyságához méri a 
hódolatot, a nelylyel a szánt hamva’;at örök 
pihenőre helyezi az ország bgszebb ktsíed- 
íáibában a kassai darabén. Nem suttyóm 
t:an temetjük a nagy Rákóczi Ferencet, a 
magyar szabadság legideálisabb veretű da­
liáját. Hamvait a fővárosba hozzák s nem­
zete iit mulatja be a szent hamvasnak az 
első hódolatot impozáns módon. És a fő 
várostól Kassáig egyéb sem történik hódo- 
lásuái. Nem volt még olyan diadalmenet, 
aminőt Rákóczi hamvai tesznek Budapest­
től Kásásig s nem volt még nemzeti hőt, 
skinak emléke olyan forrón olyan egybe­
hangzóan dobogtat!» volna meg az unokák 
szivét.

A magyar nemzet válságos történőié­
nek legfónyjsabb lapjai azok, amelyekre 
Rákóczi Ferenc élete és áldozata van' föl­

jegyezve Vállalkozása, hogy nemzetét sza­
baddá teszi, nem sikerűit: de törekvése nem 
akaratán szenvedett hajótörést Nagy és ne­
mes óéiért, nagy és nemes eszközökkel köz 
dött. A viszonyok azonban erősebbek vpltak 
az 6 vasakaratánál és ideálig lendületénél. 
Nemzetét nara tette szabaddá, de enyhített 
az igán, amelyet viselnie kellett. Szövetsé­
gesei csak iraméi áramai támogatták, a nem­
zet ped g belefáradt a heroikus, de a mos­
toha viszonyok miatt oktalan erőfeszi lésbe. 
Nyolc éven át tartott a harc, amelyetarany- 
tatanul nagyobb hatalommal vívott igen 
szerény, nagyon szegényes eszközökkel. A 
ne nzet ügye elbukott és Rákóczi, bár mód­
jában állott a hajótörésből menekülni, meg­
menteni mindent, ami a magánembernek 
becses és drága, önként temetkezett a ro­
mok alá.

Az önmegtagadásnak ez a szokatlan 
n. értéke páratlan az ember históriájában- Ha 
csak kissé konciiiáns, ha mag tud alkudni a 
viszonyokkal, élhet hazájában királyi bőség­
ben s ő mégis földönfutó, a száműzött preká- 
rius életét választja. Lemond családjáról 
éppúgy, mint királyi v; gyonáről. Előbb len­
gyel, aztán francia, végűt törők földön hozzá 
ragaszkodó hi veivel az irgalom kenyerén él: 
de a szabadság zászlaját, amelyet a veree- 
kei szorosban bontott ki, nem ejtette a porba 
és nem árulta el mindhalálig.

Ekkora erkölcsi nagyságra kevés pél­
dát szó gáltat az ember elég régi és eléggé 
változatos története Erkölcsi nagyságával 
irta be nevét Őrös időkre a magyar évköny­
vekbe. Erkölcsi nagysága tette nevét vará- 
; aojsá, amíg élt a íz adja nevének a 
varázst halálában is. Az 6 neve fa utalom ma 
is a hatalom lesz mindaddig, amíg ezzen a 
vérrel áz atott földön magyar ól. Az 6 szel 
lemi és erkölcsi hagyatéka nem valamely 
osztály, hanem az egész nemzet öröksége. 
Diadalutjáa, ameiyiyel visszatér honába, nem 
csupán a kiváltságosok fogadják a kisérik 
örök pihenőre, hanem a föld népe is. A Rá­
kóczi kultusz, a legtovább tartó, fordulatai­
ban és lefolyásában legimpozánsabb magyar 
szabadságharc a népből indult ki: az apró 
halálra gyötört emberek állottak először 
zászló ala. Az apró embereket azonban nyo 
inon követte a nemzet zöme. Nem is hóna­
pok, nem is napok, hanem csak percek kel­

lenek ahhoz, hogy lángba boruljon as 
egész ország s hogy a nemzet egy kicsiny 
töredékén kívül mindenki a szabadság zász­
laja alá szegődjék-

A Rákóczi szabadságharc B'első-Ma- 
gyarországon támadt, ott pattant ki ez a kis 
szikra, atnely tz országot lángba borította. 
A szabadság első katonái az 6 jobbágyat 
voltak, akik nem tűrhették tovább az ide 
gén,, zsarnokot s akik nem tudnak belenyu­
godni abba sem, hogy uruk földön futó le­
gyen. Nagyrétzben nem is magyar nyal ven 
beszélnek azok a jobbágyok, akikből össze 
verődött az eleő kuruotábor. A felsőmagyar­
országi megyék tutén népe tódul először 
Rákóczi zászlója alá, még mielőtt a vezér 
visszatért volna a lengyel földről, ahová 
osztrák börtönből, a biztos halál elöl mene­
kült. S a nem magya- nyelvű kurucok késő 
unokái két század alatt sem változtak mag.

Visszatértünk oda ahonnan kiindultunk. 
Egy temetés keretében ritka ünnepet ül 
Magyarország. Ebben az ünnepben a ma­
gyar géniusz szólal meg s fogja tolmácsolni, 
hogy az a nemzet, amely ezer esztendővel 
ezelőtt vérrel szerezte ez'i a főidet a ezer 
esztendőn át vérrel tartó ta mag ; élni akar 
és tud. Rákóczi hamvai a kassai dómban az 
égő, a mindentáldomi tudó hazaszeretetnek 
lesz kiapadhatatlan forrása. És a magyar­
ságnak szüksége van az ilyen csodaforrásra, 
hogy biztos alapot rakjon jövendőjének.

SZÍNHÁZ.
Mösor.

Pénteken : Hofím&n meséi dráma. (B)
Szombaton : Oxtóbe 6 ának ünneplé­

sére : Bánk bán, dráma (C)

Ingyen előadás október 6-ikán.
Zilahy igazgató tettintottel ez október 6-iki 
gyászünnepre, szombaton f. hó 6 án délután 
3 órai kezdettel teljesen ingjen előadást ren­
dez az össses iskolák szegénysorán tanuló 
ifjúsága és a szegény néposztály, valamint 
a debroczeni öreg honvédéit részére, kiknek 
a támlásszék elsősorát tartotta fenn az igaz­
gató és a jegyek a titkári irodában átvehe­
tők. Színre kerül „Veór Judith rózsája

w nem egyéb, mint eery válókereset, molyét 
Budapest városából indit ellene az 6 eltűnt 
felesége Hantos Erzsók I

Sahogysem tudta magát beletaiáini az 
aj helyzetbe, hogy ime Erzsók megkerüli, 

<ós na megkerült, hol van hát óa miért akar 
b tőle elválni, a hites urától, miért nem jön 
vissza hozzá ?

0Kosabb tanácsot a jegyző sem tudott 
iidni, mint hogy várja meg a tárgyalást, ha 
bemegy a bírósághoz ott majd találkozni 
•fog az asszonnyal s megtudja tőle, hogy 
mint áll a dolog.

A tárgyaláson csak ugyan találkozott az 
sszonnyal. Bár ne találkozott volna I Hi 
zen szép volt az előtt is, de csak olyan, 
ünt virághoz hasonlítva; a halvány liliom.

1 »e most milyen szép lett 1 É 6 piros orcája, 
leli termete mint a teljes virulásábau pom­
pázó rózsa 1 vit veszett a szeme rajta, ott 
<eszett a szive nála Halász Gábornak 
újra.

Vsak hallgatta nagy bámulással, mikor 
elbeszélte az asszony a bíróságnak a szó - 
tese történetét. Hogy ismerkedett meg Kin­
cses Sándorral, mikor egyszer látogatóba 
járt egy rokonánál más faluban. A legény 
.szintén otthon járt aktor szabadságon, ta­
lálkoztak, megszerették egymást s megbe­
szélték, hogy az asszony megszökik az urá­
éi, s elmegy a legénynyel Pestre, mert hát 

az ott szolgált a huszároknál akkor képiári 
rangban.

A szökést ügyesen véghez is hajtották, 
nem tudta meg senki, hogy hova lett. Kin­
cses Sándornak árva pénze volt, — akkor 
már nagykorusitották, — abból éldegéltek az 
asszony. Mikor aztán leteli a katonaság róla, 
jgy kis dunaparti faluban megtelepedtek, s 
iigy éldegéllek boldogan, Most se ad ak

volna hirt magukról, de meg akarnak es­
küdni a gyerek miatt.

•— De hiszen magának nem lett volna 
szabad megszökni a hites urától — szólt 
szigorú hangon a biró — hát mit szeretett 
úgy azon a legényen ?

A menyecske szégyenlősen sütötte le 
szemeit:

— \ kezét, a szép fehér kezét szeret­
tem uegy meg, fajtá mban volt nem ur, mégis 
olyan puha fehér kezei voltak, úgy tudott 
vele cirógatni

— Hát mega hajlandó elválni ? — kér­
dezte meg a biró Halász uramat-

— Válni ? Én ? Nem én, megkövetem 
a tekintetes biró urat, hiszen az én felesé­
gem, hát jöjjön haza.

— Hát a gyerek, az a kis gyámoltalan 
csöppség, hova legyen, nézzen kend Istent — 
siránkozott a menyecske.

— Hát tartsa a kié, nekem nem kell, 
— szorultak ökölbe a kezei Gábor gazdának 
te meg jössz haza I

A menyecske a fejét rázta. Hiába volt 
minden rábeszélés, parancs, könyörgés, nem 
használt semmit. Az ember nem akart el­
válni, az asszony meg nem akart hozzá 
vissza menni, maradt minden a régiben.

Mikor aztán Halász Gábor meg vitte a 
nagy hirt a falujába, hová lett a felesége, 
hol van, mint él, hogy szökött meg tőle a 
lakodalom éjszakáján Kincses Sándorral, a 
nyalka huszár káplárral, — roppant nagy 
lett a szenzáció. Hamarosan szárnyára is 
vette az eseményt a hir, nótát is csináltak 
róla 1

„Kincses káplár jaj de fehér a kezed,
Nyeregben ülsz, úgy keresed kenyered-
Takaráskor sem mégy ki a mezőre,
Gyenge tested nem süti a nap fénye.

Halász Gábor bubánatban kesereg.
Sötét éjjel, hogy itt hagytál engemet
Felednélek de nem tudlak sehogysem.
Megvetettél, verjen meg hát az Isten.

Hajnalodik. A szürke égbolton de ren­
geni kezd a hajnal első sugára.

A Duna víztükre alig mozdul, gyönyö­
rűen meglátszik benne az ébredő nap jó­
kedvének előhírnöke, a kigyuló piros hajnal.

Égy fiatal ásszony hajlik a viz tükre 
fölé, olyan görnyedt a tartása, olyan kisír­
tak a szemei, annyira élő képe a fájdalom­
nak, hogy szinte fél az ember, a mint kor­
sója után hajlik, maga is bele temetkezik 
abba a nagy, csendes, nyugodalmas vízbe.

Hogy tde lett a korsója, le ül a partra. 
Látszik hogy jól esik neki az egyedüllét, a 
hangtalan, tanuk nélkül való magány

Megered a könnye, s aztán átengedi 
magát fájdalmának.

— A üt mondják hogy miért sírok, mi­
ért panaszkodom, hiszen örülnöm kellene, 
hogy nincsen élő tanya gyalázatomnak, — 
veri fel a csendet fájó zokogása — da mi­
kor sz enyém az a gyermek, az én egyet­
len kedves szép magzatom. . . Istenem . . - 
könyörülj rajtam, mented meg a gyerme­
kemet. . .

Hangos, kétségbeesett imádkozásba kezd 
ostromolja könyörgésével az eget. . .

A parti bokrok közt a sírásra megmoz­
dul egy ember. Aludt, de már felébredt, a 
kidörzsöli szemeiből az álmot.

Óvatosan kémleli, ki lehet az a síró 
asszony :

— Ni, Erzsók, az sir 1
Feszülten figyel. Az asszony folytatja 

síró panaszát. Úgy látszik, otthon vagy nem 
mer panaszkodni, nem értik meg, vagy pe-
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Rákóoay korabeli történelmi színmű Dr Lum­
pért Gézától. A jegyeket a tanintézetek ré 
száré ma pénteken küldik szét, az iskolaszé­
kek elnökeihez, illetva tanintézetek igazgatói 
hoz. Dóczi Gedeon iskolaintézeti igazgató 
úrhoz: a tanitónőképzü intézet és leány is­
kola részére. Stankovits János, helyettes 
igazgató úrhoz : a gazdasági tanintézet ré 
síére. Kubek Erzsébet, igazgatónő úrnőhöz: 
a nőipar iskola részére. Gáooér József, igaz­
gató úrhoz : n siketoéma intéz ;t részére. Gé- 
ressy Kálmán, kir. tanké?ületi főigazgató 
úrhoz: a oollegiumban levő összes iskolák 
részére. Kenyéri Zádor Lajos, kereskedelmi 
tanintézeti elnök úrhoz: az összes kereske­
delmi iskolák részére. Fazekas Sándor, igaz 
gató úrhoz: az állami főreáliskola részére. 
Dr Popper Mór, iskolaszéki elnök úrhoz az 
izraelita iskolák részére. Kovács József polg.- 
mester iskoLszéki elnök úrhoz: a községi 
iskolák r szőre. Főtisztelendö Molnár Kál 
mán iskolaszéki h. elnök úrhoz : a róm. kath. 
iskolák ráazére. Oláh Károly, kulturtaná- 
csos úrhoz a szegény néposztály között való 
szétosztás végett.

A* * ösztön. (Bemutató előadás) Kiste- 
maekers Henry ur bizonyára nagyon jói is­
meri a közönséget. Már t. i. azt, amelyik­
nek erősen kifejlett érzéke van a szentimen• 
talizmus iránt. Ez a közönség azonban mo 
dernül szentimentális, tehát „mondernül szén 
timentália* darabot kell neki imi, az tetszik is 
A szerző gyorsan bonyolítja le a cselek­
ményt, némely helyen laposan, némely he­
lyen azonban dinamikusan hatásos jelene­
tekben. Tételt állít fel, melyet azonban nem 
sikerül neki teljesen bizonyítani. Az emberi 
ösztönről tart a hős előadást, de csak azt 
látjuk, hogy az orvos legyőzi magában a 
bosszúálló embert.

A darab mégcsak külső sikert sem ara­
tott. A közönség láthatólag kifáradt, bár a 
cselekmény nem szűkölködik érdekfeszitő 
jelenetekben. — A darab bősét Bernou or­
vost Békés Gyula játszotta. Ez a sokoldalú 
művész úgy játszotta meg a javakorban levő 
feleségét imádó hires orvost, amely teljesen 
megfelelhetett a férfi intenciójának. Kiiünő 
arcjátékával az emberi indulatoknak minden 
tetszőiét kifejezte és hanghordozáss, bang 
lejtése és beszédmodora u élyen átgondolt 
kidolgozástól tettek tanúságot. — Hah. 
nel Aranka Cecilé szerepében nem ta-

dig nem zavarhatja sírásával a haldokló 
gyermeket.

Eb most a csendes hajnalon utat tör az 
elfolytott panasz.

Arra nem gondol, hogy az a csendes 
víztükör úgy sem érti meg, úgy sem vigasz­
talja meg bánatában, esak panaszkodik, 
gyötrődik tovább ...

A hal!gatódzó ember szivébe belopód­
zik a szánalom, sajnálja szivéből azt a 
szerencsétlen teremtést, ő sohase tudta, 
hogy ilyen bánat is van a világon. És most 
ő is elibo álljon ennek a porig sújtott, nyo­
morult teremtésnek; hogy elmondja neki, a 
hogy hosszú utján kitervezte:

— Érted jöttem én, a hites urad, hagyd 
ott a szeretődet, a porontyodat, velem jössz, 
mert szeretlek I

De hát hazudna. Nem ezt az asszonyt 
szereti 6, ezt az összeesett, lefogyott, sápadt, 
nyomorult teremtést . . . Milyen délceg, 
piros „rózsaszál volt ott a tárgyaláson 1 . . .

Összefogja magán a szűrét, megigazítja 
a kalapját s megindul lassan, visszáséin 
nézve a szerencsétlen asszonyra.

*
Nehány hét múlva, éppen piros Pün­

kösd napján, nagy öröm, piros öröm zugára 
gyűlt ki a Hantos Erziók arozán. Nagy 
pecsétes levelet hozott a posta hajdani lakó­
helyéről, a sárréti faluból, s azt olvassa 
heh le, hogy a hites ura, Halász Gábor, 
megindította ellene a válópert hűtlen elha­
gyás miatt.

Boldogan csókolta össze felgyógyult 
kis fiát:

— Nem leszel már törvénytelen, meg­
vetett gyermek, életem, kis angyalom 1

lálta el a hangot. — Helyenkint tuliotl, 
máshol pedig hideg volt, mint a jégcsap. 
férjével való nagy jelenetet tudla csak el­
fogadható^ játszani. Temjei, Alfréd szere­
pében megállotta helyét, úgyszintén Bőrczv 
is mint magándetektív. A rendezés ellen 
sem lohet kifogás. A közönség szépen meg­
töltötte a nézőtért.

Vasárnapi előadások. Vasárnap e 
hó 7-én két előadás leac, d. u. 3-kor mérsé • 
kelt helyárakkal Kaoaóh Pongrác népszerű 
dailjátéka a János vitéz kerül színre a óim 
szerepben Lónyai Piroskával. — Este fél 7 
reudes hely árakkal Guihy Soma, hazafias 
szelltmü, nagysikert aratott énekes be hó 
zata: a Smolen Tóni újdonság kerül először 
színre, melyben csaknem az egész személy­
zet részt vesz. a női főszerepekben Lónyai 
Piroska és Vida Ilona, Smólen Tóni typi- 
kus alakját Polgár személyesíti, az első fel­
vonás kiemelkedő része a bp esti. hires „Bu- 
zelka“ tánoíerem népessége. A bohózat főbb 
szereplői Arkossy, Sarkadi, Deésy, Bay L. 
Bérezi.

„Bánk bán“ előadása. Október 
6 án színre kerülő Bánk bán előadása előtt 
a színházi zenekar előadja Erkel Ferenc, 
Hunyadi László című operának nyitányát, 
Fekete Oszkár karnagy vezénylete mellett. 
Utána Lukács Ju'iska elszaválja Gabány. 
Árpádnak „Tizenhárom“ oimú költeményét! 
Ezt követi a tragédia előadása teljesen első­
rendű szereposztásban.

HÍREK.
A. bujdosók hamvai.

Mint 200 évvel előbb úgy most is va­
lóságos lázba hozza a magyar népet II. Rá­
kóczi Ferenc dicső fejedelmünknek örökkön 
ragyogó nagy neve

Csatára hívott akkor mindenkit e nagy 
név, mely maga volt a magyar szabadság­
nak eszméje, a zsarnoki ursiom megtörésé­
nek diadalmas lobogója, és ma: 200 év 
után gyászünnepre biv e név mindnyájun­
kat, a fejedelem porainak hozzá méltó fény- 
nyél és pompával temetésére 1

De csak a hamvaknak temetésére és 
egyúttal az Ó dicső eszméinek feltámasztá­
sára, az 0 elveinek követésére a nemzeti 
szabadságnak kivívására, az alkotmány sán­
cainak megerősítésére 1

Ünnepre ké;zül a Nemzet! Haza jön 
a Nagy Fejedelem és hűséges csapata a 
mormogó tenger partjairól, csaknem 200 évi 
számkivetettség után. A magyar nemzetnek 
rajongó szeretette, hálás kegyelete övezte a 
történelemnek e herosnait eddig is és most 
hogy a magyar földben örök nyugvó helyet 
találnak az elporladt hamvsk: ez a szeretet, 
ez a hálás kegyelet csak fokozódni fog, mert 
közelünkben tudjuk őket és örök nyugvó 
helyüket nemzeti zarándok helylyé avatja a 
hazának és alkotmányak szeretető.

Debrecen város nyomdájában lett ki­
nyomatva és ennek a városnak falai közül 
hangzott el a világ tájaira a csatára hivó 
„Recrudesouní“ fenséges szózata. Ez a szó 
zat eredményezte azt, hogy az addig csak 
amolyan paraszt lázadásnak vélt felkeléeben 
a nemzet igaz fiai a magyar szabadság époszi 
nagy harcát felismerték s tömegesen sora­
koztak a kibontott Rákóczi zászlók alá. Ez 
a szózat eredményezte azt, hogy a Habsburg 
hatalom II. Rákóczi Ferencet hadviselő fél­
nek elismerte ős vele Széchenyi kalocsai őr 
eek közvetítésével a békealkudozást meg­
kezdette.

És ha Debrecen városnak semmi más 
része sem lett volna is a dicsőséges kuruo- 
labano háborúban: egymagában ez a törté­
neti tény oly fontos mozzanat, hogy már 
csak ennélfogva is Debrecen városnak elő­
kelő szerepe volt abban a nemzeti drámában.

Az egész nemzet ünnepre készül, a 
nemzet hódolatát akarja bemutatni azoknak 
a szent hamvaknak, melyeket egykor szám­
kivetett, hódolni kíván annok a Nagy F je- 
delemnek és a bujdosóéban is hűséges kísé­
rőinek, a kiket egykoron az aranvbilinoeek 
ben meghunyászkodott ősök a haza nyilvá

nos ellenségeikért, mint árulókat és mint es 
igriz enibadság felforgatóit törvényben meg­
bélyegzett. Soha el nem múló rajongó sze­
letet és soha ki nem alvó hálás kegyeletét 
akarja kifejezni a néma hanvak előtt, bi­
zonyságául annak, hogy a mién. H Rákóczi 
Ferenc ólt, küzdött, szenvedett, tzámkivetés- 
ben meghalt: a magyar szabadságnak, n 
magyar alkotmánynak szeretető, a hozzájuk 
való ragaszkodás ma is oly lángoló, oly tör­
hetetlen, mint volt az 6 dicsőséges ide­
jükben.

Eb a hódolattal előkészíteni akarja a 
nemzet a Rákóczit és társait gyalázó 1715 
évi 49-ik törvénycikknek — ennek az égető 
sebnek — eltörlését, és az Ő érdemeinek 
törvényben és más hozzá méltó alakban 
elismerését és megörökítését-

Mert nem hiába omlo't annyi hős ku- 
rucnak piros vére, mert a magyar föld és 
me gyár nép mint ekkor most nem tűr zsar­
nokot maga felett, mert most is készek va­
gyunk vért és életet feláldozni hazánknak, 
szabadságáért, alkotmányunknak fennmara­
dásáért.

Ebben a nemzeti ünnepben ebben a 
hódolatban ki kell venni uz őt megillető 
részt Debrecen város társadalmának is. Ke­
resni kell a módját ennak, hogy ez a Nagy 
Fejedelemhez és a városhoz legméltóbb mó­
don kifejezésre jusson és reméljük és vár­
juk, hogy a tanács megfelelő javaslatokkal 
fog járulni a legközelebbi közgyűléshez,

Dr. Varga Lajos.

— Október 6. A ragyogó, csodás 
idők egy suhanó, szomorú nagy árnyéka 
borul a magyar nemzetre szombaton. 
Egy héroszi küzdelem szomorú csat­
tanójának tépő emlékei elevenülnek 
meg a lobogó magyar szivekben. Ok­
tóber 6. Mint az egyház kalendáriumá­
ban a szentek, a vértanuk a hitvallók 
napja, oly szent és magasztos ez a nap 
a magyar históriában. Nem kell magya­
rázni miért. Október 6. egyenlő a nem­
zeti gyász nagyszerű hangulatával, 
amelyben egy ország szive sir őszinte 
könnyeket azok fölött, akik dicsősége­
sen át harcolt csaták után akasztó fák 
alatt, puekacsövek előtt tettek tanúsá­
got, s haltak vértanú halált a honért 
Erre a nagy ünnepre készül az ország 
minden városa, minden községe majd 
nem. A nemzet nagy gyászából hadd 
vegye ki részét annak minden fia, mert 
mintha éled a szív az öröm,, - dicső­
ség sugáró napjaiban, épp oly részvét­
tel fáj a lélek akkor, mikor komoly 
emlékek árnyaiban igyek-zik kibékülni 
a múlttal, amely viharzó és véres volt, 
mint egy keresztül lőtt szív . , . Most 
lehet és most kell ünnepelni igazán és 
valójában ! És hisszük, is hogy ünne­
pelni fog az egész ország I

Az aradi gyásznap emlékét Debrecen­
ben is minden esztendőben megszokták ün­
nepelni Különösen az ifjúság veszi ki ré ­
szét e hazafias kötelességből, mert az ifjú­
ság legszebb erénye a múltak emlékét 
ápolni. A vértanú halált halt nagy hősök 
emlőkére a Főiskolai Magy r Iroda ml Tár­
saság is kegyelete» ünnepélyt tart az alábbi 
műsorral í. Gyászdal fc -ekli a főiskola 
Énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Tartja dr 
.Ferencz,yGt ulo, a M. I. Ö T. felügyelő 
tanára. 3, Az aradi vesztőhelyen. Irta 
Fosa Lajos, szavalja Kun Kar >Jy hittan- 
hallgató 8. Bach: Air Pergolese: Tre 
giorni Hogcdün előadja Schenk István jog 
balleató. Zongorán kíséri dr Ujfaluasy Géza.
6. Emlékbeszédet mond Vidovich Ernő jog­
hallgató, a M. I. Ö. T. elnöke. 6. Október 
6. Irta Ábrányi Emil, szavalja Szabó Is Iván 
b.ittanballgaió, 7. Szózat. Énekli a főiskolai 
Ennekkar.

*

A Debreceni Felső Kereskedő mi is 
kola ifjúsága 1906. okt. hó fi án, szón baton/
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az intézet tornatermében ünnepélyt rendez, 
az aradi vértanuk emlékezetére., Műsor: 1. 
Hymnus; előadja az énekkar. 2. Megnyitó 
beszéd ; tartja Zakar Sándor, az Önképzőkör 
elnöke. 3. Október 6. Irla Ábrányi Kornél; 
szavalja Szkurka Dóra, a női tanfolyam nö­
vendéke. 4. Ünnepi beszéd ; tartja Fux An 
tál, tanár. 5. Az aradi vértanuk; irta Palágyi 
Lsjos, szavalja Mihályi Andor, felső o. t. 6. 
A legnagyobb gyásznap; irta Illyés Bálint, 
szavalja Mólnál Gyula, polgári iskolai 4. o, 
t. 7. Október 6 án ; irta és felolvassa Klein 
József felső o. t. 8. Az aradi vesztőhelyen ; 
irta Pósa Lajos ; szavalja Vajda Jenő középső 
o í. 9. Szózat; előadja az énekkar. Az ün­
nepély kezdete d. e. 9 órakor.

*

A községi közigazgatási tanfolyam hall- 
gaíók köre október 6 án délután fél 3 óra­
kor ünnepélyt tart a kővetkező műsorral : 
1. Hymnus. 2 Elnöki megnyitó. 3. „A vér­
tanuk emlékére*. Irta Csontos Kálmán, sza­
valja Balog i László. 4 Emlékbeszéd, tartja 
Hegedűs György. 5. Szózat.

— Teljes tanácsülés. Ma délelőtt 10 
órakor folytatta a városi tanács teljes ülését 
Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt, 
melyen a közgyűlés elé terjesztendő ügyeket 
tárgyalták. Hétfőn folytatják a tanácskozást.

— Debrecen városa Rákóczy 
temetésén. A dicső bujdosó fejedelem 
porait e hó 28 án hozzák Budapestre, 
s mint azt már megírtuk, a Mátyás 
templomba helyezik ravatalra. Debrecen 
városa is méltó részt kíván magának 
e nagj jelentőségű ünnepen, s a mai 
teljes tanácsülésén elhatározta, hogy 
képviselteti magát Budapesten. A deb­
receni küldöttek e hó 27 én utaznak 
Budapestre és pedig Kétirányú lesz a 
Küldöttség. Egyik a törvényhatóság kül­
döttsége, a másik pedig Debrecen város 
okosságának küldöttsége, lovasbandé­
rium. a város címerével ellátott mille- 
niumi zászlót Medgyaszay Miklós viszi 
a lovasbandérium élén. a törvényható­
ság küldöttségének tagjai még nincse­
nek megállapítva, de annyi bizonyos, 
hogy a főispán és a polgármester ve 
zetik a küldöttséget.

— Meghívó A csapókerti független­
ségi és 48 as olvasó k*r tatjai tisztelettel 
aeghivatuak a folyó hó 14 én, a körhelyi- 

ságben délután 3 órakor tartandó közgyü­
kre. Tárgy : Intézkedés a lakbér k fizetése 
ÁrgyAbaa. 2. Hátrálókos és jelen évi tagsági 

lij k beszedése. 3. Pécztárnpk jelentése a 
énztár állapotáról. 4. Esetleges indítványok.

A* elmaradt ellenőrző szemle.
^punk egy korábbi számában már meg 

irtuk, hogy az idén nem tartják meg a ezo 
ásos ellenőrzési szemléket. Minthogy azon­

ban ez iránt azóta is már többen fordultak 
a jzzánk is felvilágosításért, az érdekeltek 
ájékoztatása céljából újból tudatjuk nyoma- 
kosán és egész határozottsággal, hogy a 

közős hadsereg és a m. kir. honvédség tar- 
- Uékába tartozó legénység az idén a szemle 
*, Vín mentve, épp úgy a népfölkelő 
jelentkező kötelesek és tisztjelöltök is. A 
i.azti főp^emlóket azonban, mint rendesen, 
.z idén is megtartják november hó 4 én.

- A ^iskolai eénior beiktatása.
Ja délelőtt 10 órakor történt az uj senior, 
íiszti Mihály ünnepélyes beiktatása Ezen 

•ciíő ifjúsági méltóság igen fontos szerve az 
-íjutágnak, amennyiben mintegy közbenjáró 
iózie és a tanárikar között, ée legfelsőbb 
ujusági felügyelő hatóság. A beiktatás a 
díszteremben folyt le a tanárikar és az 
Jjuság jelenlétében. Handel Vilmos rektor 
felszólította a megválasztott aeniort, hogy 
ősi szokás, szerint tartsa meg székfoglalóját, 
zure Miszti Mihály felolvasta gazdag tar- 
talmu, ékes nyelvű, „Krisztus, mint próféta, 
főpap és király“ oitnü tanulmányát. A szók- 
foguJó után az akadémiai rektor beszédet 
intézett a aéniorhoz, aki a beszéd után le­

tette az esküt. Végül köszönetét fejezi ki a 
tanári kar iránt, mely öt méltóságába he­
lyezte s működésében az ifjúság szeretőiét 
kéri. Ezzel a beiktatás véget őrt.

— As építő ipari téli tanfolyamra
a budapesti m. kir. állami felső épitő-ipar 
iskolában (Budapest Vili kér. Csömöri u. 
74. ez.) a beiratások október 20 tói 29 ig 
lesznek a közriapoktin este 6 órától 7-ig 
vasárnap, dél előtt 10 órától 12 ig A tett 
folyam négy téli félévié terjed, a tanítás 
estenként november 3 tói március végéig 
tart. A tanfolyamot végzett tanulók ez idő 
szerint abban ez aeetben, ha az illető iparág 
terén legalább öt évi gyekorla'ot tudnak 
felmutatni, a kőmives, a kőfaragó vagy az 
áesmesterséget önállóan gyakorolhatják. Ta­
nulókul felvétetnek a 15 évet betöltött, erős 
egészséges testi szervezetű kőmives, kőfa 
regó és ács tomonook és segédek, a kik fo­
lyékonyan és helyesen írni, olvasni és szá­
molni tudnék s a nevezett iparágakban gya­
korlatilag foglalkoztak legalább egy építke­
zési időszak alatt, A jelentkezésnél szüksé­
ges iratok : 1. Keresztlevél vagy születési 
bizonyítvány. 2. Az elvégzett összes iskolák­
ról szóló bizonyítványok. 3 Az első fokú 
iparhatóság által hitelesített bizonyítvány a 
gyakorlati működésről, 4. Ujraolíási bizo 
nyitvány. 5. Erkölcsi bizonyítvány. Lefize­
tendő dijak : beiratási díj 4 korona, tandíj 
20 korona, szertári biztosíték 4 korona. A 

•másod, harmad, és négyedik évfolyamra ja 
lentkező tanulók levélben is iratkozhatnak 
a bizonyítványok ős dijak beküldése mellett. 
Az igazgatóság készséggel ad bővebb felvi­
lágosítást.

— Külön órák a Zander intés-then.
Néhány ur kívánsága folytán 8 ikától (hétfő) 
d. u. 6—7 óra között is nyitva lesz. A mely 
időben férfiak használhatják az intézetet. 
Jelentkezni lehet ugyanazon időben, vagy 
9—1 és 3—5 ig.

— A ss»nt Erzsébet egyesület
nyári szünete után f. hó 3-án délután tartotta 
első választmányi ülését, melynek első 
tárgya folyó ügyek és szegények segélye­
zése volt. Tárgyalás során elhatároztatott, 
hogy a szokásos téli tea- estélyeket ez évben 
is megtartják, még pedig november hótól 
kezdve minden hónapban egy estély leez 
megtartva, amelyeken a közönség szórakoz­
tatására a zenén kívül még egyéb meglepe­
tésekről is gondoskodva lesz. Ugyanekkor 
meg lesz tartva december hó folyamán a 
karácsonyi vásár is, amely az előjelekből 
itélve, még fényesebb és sikerültebb lesz, 
mint a múlt évi volt. A kegyeletnek is adó­
zott a választmány, amennyiben elhatározta, 
hogy mindenszentek ünnepén boldogult ala- 

^igazgatója: dr. Wofafka Nándor 
lelkindvcért, délelőtt 10 órakor a Mária 
Ahoa szent misét mondat, s ez alkalomból, 
minthogy a sírboltba való lemenetel nem le­
hetséges, a sir megkoszorúzása helyett az 
oltárt fogja .feldíszíteni. Az ülés végén pénz­
táros tett jelentést a pénztár állapotáról, 
amely az egylet vagyoni helyzetét kedvezö- 
leg tünteti föl. Az ülés végén felolvasta 
pénztáros a dr. Irinyi Istvánné társelnöké­
nek hozzá intézett levelét, mely mellett el­
hunyt édesanyja emlékezetére ezer koronát 

külön kezelésre tett Nemes 
Kálmán alapítványt az egylet céljaira. A 
nagylelkű adományt külön küldöttség kö­
szönte meg a nemeelelkü urbölgynek. A 
választmány fölkéri az egyesület hölgyeit, 
hogy november 1 én a szeretett és felejt 
hetetlen igazgatójáért tartandó szentmisén 
megjelenni^ szíveskedjenek.

— A mai adótárgyalás Az adóki­
vető bizoitság ma a következő adótételeket 
állapította meg:

Gulyáé Károly né 90 korona, Grünber 
ger Ignác bőrkgreskedő 150 korona, Berger 
János fakereskedő 75 korona, Volf Rozália 
füszorkereskedő 55 korona, Üarkas Henrik 
füszerkereskedő 80 korona, Parti Ferenc 
fúszerkereskedő 137 korona, Lindenfeld Jenő 
füszerkereskedő 200 koron*, Várai József fü- 
szerkereskedó 142 korona, Lusztig és Bán 
füszerkereekedő 200 korona, Kontsek Kornél 
fióküzlet rőfős 100 korona, Weiez Mandel 
gyümöloskereekedő 28 korona 80 fillér, Vi-

táriue Béla köt- és keztyűkereskedő 24 ko­
rona, Krausz Juliánná női divatkereskedő 
160 korona, Boros Izidor rőföskereekedő 180 
korona, Kontsek Kornél rőföskereekedő 450 
korona, Asztalos József rőföskereekedő 155 
korona, Szabó Lajos fiai rőfőskereskedők 834 
korona, Guláosi Antal lisztkereskedő 26 ko­
rona, Nagy Mihály kenyér és lieztkareskedő 
30 korona 22 fillér, Guttmandh Dávid liszt, 
termény és petróleumkereskedő 70 korona, 
Rosenthal Jakab lisztkereskedő 78 korona, 
Gyémánt Salamon lieztkaroákedő 300 ko­
rona, Bosznai J. és Társa női divat és 
rőfös nagykereskedő 800 korona 20 fillér, 
Kardos László rőfóskeresk. 1100 korona. 
Horváth János farakíáros és gőzfürész gyár 
350 korona, Szabó István papirkercek. 60 
korona, Sehvaroz Andor féifi ruha keresk.
40 korona, Kiss Lajos rőfös keresk.-----
Tóth Károly rőföskeresk. 28 korona, Sziffí 
Aladár 24 korona, Molnár Lukács 185 kor. 
Stein László kereskedő 100 korona, Nádud­
vari Lsjos kereskedő 120 korona, Nasch 
József rövidáru kereskedő 380 korona. Kies 
Ferenc sertéskeresk. 15 korona, Csűri Péter 
sertéskeresk. 12 korona, Nagy Sándor ser- 
téskeresk. 12 korona, Nagy József sertéa- 
káresk. 30 korona, Kovács János sertéskeresk. 
50 korona, Szobosílai Jánofc 80 korona, 60 fill. 
Dobi Jánös sertéskeresk. 52 korona, Kiss 
Imre sertáskeresk 54 korona, Kiss József 
sertéskeresk. 70 korona, Befecky Imre ser­
téskeresk 80 korona, Kapros József sertés­
keresk. 60 korona, Móric Ferenc serléskaresk.
----- Lakatos Gábor sertéskeresk. 100 kor.
Szabados Ferenc sertéskeresk. 160 korona, 
Horváth József sertéskeresk, 191 korona, 
Soós István hentes 75 korona, Kegyes Fe­
renc sirkőraktáros 150 korona, Szilágyi István 
szalma keresk. 12 korona, Grosz Jakab 
széna és szalma keresk. 19 korona, Révész
Adolf szalmákei'esk.-----Tóth Pál szalma-
kereskedő 24 kor. Bus látván 50 koron«, 
Újlaki Józséf termWktreskedö 60 korona, 
Lajosi Béla Üveg kereskedő 40 korona, Ná- 
nássv Lajos vaskéreskedő 100 korona, Tlec- 
ker Kálmánná vászon és kézmüáru keres­
kedő 25 korona, Wiener Adolf zsák keres­
kedő 200 korona, Sariésvágó társulat 162 
korona 80 fillér, Klein Hftgónó szatócs 72 
korona. Holnap a nemzeti gyászra való te 
kiritettel a bizottság nem tért ülést. Azok a 
felek, kik holnapra szóló idézést kaptak, e 
hó 13 án tartoznak megjelenni.

— A csizmadia sztrájk ügyében ma 
délelőtt, mint megírtuk békéltetési tárgyalás 
volt az iparteatüleí tanácstermében Vetésy 
Béla rendőrfogalmazó elnöklete alatt. A 
csizmadiák termelő szövetkezete részéről 
senki sem jelent meg a tárgyaláson, hanem 
levélben értesítette az ipartestületet, hogy a 
munkások követelését nem teljesiti, őket el- 
bocsájtottnak tekinti és munka könyvük 
rendelkezésre áll. Ez nagyon természetes is 
a szövetkezet részéről, mert annyi kész 
áruja van, bog/ egy két esztendőre alég és 
ez a sztrájk szinte szerencséje a szövetke­
zetnek, mert megszabadul rengeteg áru rak­
tárától. A csisimdia mesterek közül csak 
néhányan vettek részt a tanácskozáson, akik 
kijelentették, hogy nekik nincsen felhatal­
mazásuk a munkások követeléseinek elfoga­
dására. A munkások sztrájkbizottságát Hor­
váth Gusztáv órás vezette, akit azonban az 
értekezlet elnökei kifogásolt, mert a békél­
tető tárgyalások alkalmával csupán a sztrájk­
ban álló munkások közül szokás a tárgya­
lásba belevonni. A munkaadók szigorúan 
ragaszkodnak az október 2 án tartott szak­
osztályi gyűlés határozatához, mely szerint a 
munkabér szabad megegyezés tárgyát képezi. 
Nem zárkóznak el a béremeléstől, azonban 
azt az egyes mesterek fenntartják tntguk- 
nak. A mühelyrendre vonatkozó kívánságo­
kat a munkaadók nem fogadják el. úgy­
szintén el nem ismerik a szakegyletet. A 
szabad szervezkedést ellenben nem kifogá­
soljak, de os$.k a műhelyen kívül. A sztráj-
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kcIó osiimadia segédek ebbe nem mentek 
bele, 8 így megegyezés ezideig még nem 
jött létre.

— Á „Debreczen Amerikában. Az
óceánon túli világrészben sok magyar és 
köztük sok debreceni és hejdumegyei magyar 
lakik, akik feríh aklrják tartani az össze­
köttetést a hazával. A „Debreozen“ már több 
mint egy évtized óta jár az uj világba s 
távoli vére.nk között előfizetői évről-évre 
szaporodnak. Egész jelentékeny kis ujság- 
ssomó az, amely a kiadóhivatalból Fi nmén 
Keresztül tengeri útra indul Lapunk ame­
rikai barátéi pedig ismételten felszólították a 
kiadóhivatalt, tegye lehetővé, hogy a „Deb­
reozen“ Newyorkban példányonkint is kap­
ható Jegyen. E többszöri sürgetésre kiadó- 
hivatalnok Newyorkban megbízta Falkenstein 
Soma könyv és hírlapárusítói a „Debreozen“ 
példányonkinti eladásával s holnaptól kezdve 
egy tekintélyes újságésomag indul naponkint 
Falkénedéin Soma címére.

— A telefondíj leszállítása A te­
lefondíj leszállítását — amelyet már négy 
kereskedelmi miniszter tanulmány oztatott — 
Kossuth Ferenc életbe akarja léptetni. A 
‘«form a tél folyamán készül el s a jövő 
-ivben kerül megvalósulás aiá. Az életbelép­
és időpontja még nincs megállapítva.

— A dljbirkoeó kalandja. Különös 
ealandja volt ma hajnalban, Cj clop angol bir­
kózónak aki jelenleg a budapesti Beketov 
cirkuszban működik. Á retteget erejű láno- 
tórő Cycöp vidám éjszakai mulatozás után, 
hogy fejét kigőzöltesse, hajnali 3 órakor a 
Stefániái ut és Aréna ut sarkára ért, egy 
Stein Károly nevű foglalkozás nélküli csa­
vargó neki rohant és kiaknrta ragadni adij- 
birkozó kezéből szép ezüstfojü botját. A sze- 
ííKCsétlen csavargó nem tudta, hogy ki 
atradt útjába, Cyclop, mikor megtudta, hogy 
miről van sző, hirtelen orron ütötte táma­
dóját, aki azonnal összeesett. Az ütés telje 
sen összetörte az orrát. Síéin Károlyt a 
Rékus-kórházba szállították.

— A malátáé következménye Jó 
napot akart magának csinálni Fekete Já­
nos püspüklaeányi lakos napszámos, s betért 
a Csapó-utca 100. szám alatt levő korcsmába 
és ott szép csendesen idogálni kezdett. Ké­
sőbb előkerült a Berki Gyula bandája és 
hozatta vele a jó magyar nótákat. Mikor 
ruár az italt megelégelte, el akart menni, de 
» cigányok követelték a nóták árát, amit 
Fekete János nem akart kifizetni. Előbb szó­
val, később ököllel támadtak a cigányok Fe 
keiére és a veszekedés közben Berki Gyula 
a banda prímása Feketét a zsebkésével hátba 
szúrta. A megs túrt embert dr. K, Szalay 
Béla részesítette első orvosi segélyben és a 
közkórházba szállították, j. Berki Gyula be­
ismerte tatét, azonban azzal védekezett, hogy 
azt erős felháborodásában követte el. Az
ügynek azonban folytatása lesz a bíró­
ságnál. *•1 r‘

Drágább & papír. Hogy az álta­
lános drágaság az egész vonalon teljes le­
gyen, immár a papír árát is felszöktették. 
Amint ugyanis Béosből táviratozzék, az osz­
trák és magyar papirkereskedők közösen el­
határozták, hogy a papír árát október hő 
10 Ikétől kezdve öt-tiz százalékkal felemelik. 
Ezt az áremelkedést természetesen mi is 
megérezzük.

— Elmés tolvajok Az angol lapok,
mint ezt egy londoni híradás jelenti, cnosá 
lanság a következő mulatságos tolvajhistö- 
riát közük : Nemrég volt, hogy egy angol 
hóhér szolgálatának huszonöt éves jubileu­
mát ünnep alté. A társaság a legjobb kedv-- 
ben ült egyUtt, pezsgőztek, mulattak, ami­
kor hirtelen iJ&ront a. tzolgáió és ijedten 
jelenti, hogy - az emeleti ízubábán három ur 
v«;n, üki qp ünnépéit férfival beszélni óhajt 
és' senki seed tudjál, hogy a három ember 
«unt került oda. A jdbilána az egfsz társa­
sággal. fűlynnult az emeletre, és csakugyan, 
a hároyi; (ám ott vau a sötét szobában. Az 
®syik eíftiép, átnyújt az ünnep elmek egy 
kis, ezüstből való akeg?. tófát, sa következő- 
kát mondja : „Sir^naküak jutott az a s.e- 
fanose, hogy a csirkefogók és betörők sző 
vétségé nevében üdvözöljük önt. Tisztelettel

és félelemmel vagyunk ön iránt, és kérjük, 
őrizze meg irántunk való jóindulatát/ A hó 
hért a megtiszteltetés nagyon meghatotta és 
meleg szavakkal köszönte meg az üdvözlést. 
Azután megvendégelte a deputéciót, akik 
hosszasabban időztek a házában. Mire utóbb 
a venaégek eltávoztak s a házbeiiek a la­
kásban körülnéztek, minden elmozdítható 
tárgynak lába kelt. A három betörőt ke­
resik.

. olcsó marhasó. A pénzügy-
miniszter rendeletet adott ki, amelylyel as 
olcsó marhasóról szóló 1904. törvény végre­
hajtási utasítását némiképpen módosítja. A 
legfontosabb változás az, hogy az őrlőit 
(poralaku) és sajtolt marhasó ezentúl Sziget 
kamarán és Parajdon állittaiik elő, mig Ma- 
rosuj váron csakis őri öt t marhasó és ez is 
csak a közelfekvő fogyasztók (sókisárusok) 
részére. A kisebb méretű 5 és 25 kilógramm 
tartalmazó zsákok és az 6 és 10 kilogramm 
sajtolt marhasódarah f. évi október hó ; 1-től 
kezdve hozatnak forgalomba. Az őrlött mar- 
hasónál a zsákok, a sajtolt marhasónál a 
sajtolás költsége métermázsánként 1 kor. 60 
fillért tesz ki, amit a marhasó alapárához 
ezentúl hozzá fognak számítani.

x A okrónikus bronchial hurut ke­
zelése hetekig, sőt hónapokig is eltart. — 
Szükséges tehát, hogy az ellene használt 
szerek hosszabb igénybe vételre alkalmasak 
legyenek. E tekintetben kiválik leginkább a 
„Sirolin Roohe", egy croosot-preparstum, 
annak utálatos és kclleuratien szaga és ize 
nélkül. Számos kórházi vizsgálat igazolja, 
hogy a „Sirolin-Roohe“ heteken át vehető 
utálatgerjedéa nélkül. Kevesbíti a köpetet, 
előmozdi ja az étvágyat és emeli a testsúlyt. 
„Sirolin Roohe“ a gyógyszertárakban áruéit- 
tátik.

x Fővárosi üzletben sem láthatók oly 
ízléses szép úri divat cikkek mint a Nyak 
kendő király kirakataiban.

x A legjobb formájú férfi kalapok 
4—6 és 8 koronáért, a logizlésesebb selyem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

x Október hó l én, Hétfőn mignyilt 
e Schaff tánciskolája. 480—10—4,

x Legszebb téli áruk, u. m. jó mosó, 
baroohetek, flanellek, félposztók, továbbá pap­
lanok, flanell-takarók; szoba és lópokrőcok, 
valódi Jáeger alsórubák, harisnyák Kardos 
László vászon ás menyasszonyi kelengye 
üzletében. Debrecen, Kossuth-u. 9. Határozott 
ár. Alapi Itatott 1831 ben. 496—x—3.

x Szüreti és szoba tűzijátékok, 
röppentyűk, görögtüzek és Osillagszórók 
igen olcsók Mentze Henrik áruházában 
Kossuth- utoa 4. szám alatt 503 x 1.

TÁVIRATOK
Wekerle a királynál.

Budapest, október 5, Wekerle 
Sándor miniszterelnök jövő héten Béesbe 
utazik, hogy a költségvetésről és a 
képviselöház elé terjesztendő javasla­
tokról jelentést tegyen ő felségének. 
A kihallgatást főképen az teszi szüksé­
gessé, hogy a közösügyi kiadásoknak 
az állami költségvetésbe beillesztett 
összegéről még nedv tett jíflöntést a 
miniszterelnök. Az idén ugyanis az a 
szokatlan dolog történik meg, hogy az 
állami költségvetés előbb jut nyilvános­
ságra, mint a közös költségvetés. A 
közős intézmények szükségletét előbb 
kéri a kormány az országgyűléstől, mint 
a közös miniszterek a delegációtól, s 
igy a közösügyi milliók minden részle­
tezés nélkül kerülnek bele az állami 
költségvetésbe. Ez a részletezés ás meg- 
okolás ugyan máskor is hiányzik, de 
máskor pótolják a közösügyi részletes 
költségvetés, a közös minisztériumok

előterjesztése s a delegációk vitája és 
határozata. Hogy a költségvetésbe il­
lesztett milliókat mire fordítják és mi­
vel okolják meg, erre nézve tehát egy­
öntetű véleményre kell jutnia a két 
kormánynak, a közös mlnisztereknék 
és magának az uralkodónak, most már 
az állami költségvetés előterjesztésekor.

Az angol vendégek vidéken,
Budapest, október 5. Több vidéki lap 

abból az alkalomból, hogy az Eighty kl,ut> 
néhány tagja Béos feléátuUztában Pozsonyt 
is megtekintette, megütközik azon az átira­
ton, a melyben Szterényi államtitkár ezm 
látogatást Pozsony városának bejelentette. 
tz átirat szerint az államtitkár azért vette 
programmba a pozsonyi látogatást, faos-y 
Budapeiteu kiről még e«v európai nivóa álló 
magyar várost bemutathasson az angolok­
nak. Erre vonatkozólag beavatott oldaltól 
közli n M. T. I hogy ismervén a kereske­
delmi államtitkárnak e részben való inten­
cióit semmi esetre sem lehet neki oly állás­
foglalást tulajdonítani, amely egyik város­
nak a többiek rovására való feldioséréaét 
involvál ,atná; Ej esetben csak azért került 
bele Pozsony az angolok u iprogrammjába és 
nem Kolozsvár, Arad, Béos vagy Debrecen, 
mert eredetileg Budapesten kivüí más ma­
gyar város megtakiniése tertbo nem volt 
véve ós csuk arrói lehetett szó, hogy az 
angol vandégek Béos felé való haza tártuk­
ban ugyanazon vasúti vonal mentán álla­
podjanak meg valamely magyar kulturális 
központon. így került bele Pozsony az an­
golok úti programjába, s igy jutott ahhoz a 
megtisztelő jelzőhöz, melyet hasonló alka­
lommá! több más magyar városra is ugyan­
azon joggal lehetne alkalmazni.

A delegációk megn/itása.
Budapest, október 5. A delegációk 

megnyitása november 27 én lesz a bu­
dai királyi várpalotában. Az osztrák 
delegáció déli tizenkét órakor, a ma­
gyaré pedig egy órakor, a magyar 
országgyűlés uj delegátusokat fog vá­
lasztani, mivel a törvény szavai szerint 
a delegátusok megbízatása egy ülés­
szak idejére szól. Az országgyűlés első 
ülésszakát még a delegációk összehí­
vása előtt be fogják rekeszteni és a 
nyomban megnyitó második ülésszak­
ban azonnal meg fog történni az uj 
delegátusok megválasztása.

A szerb konfliktus.
Budapest, okt. 5 A belgrádi királyi 

palotában Péter szerb király alnöklőaévet 
két napig tartó miniszteri tanácskozás volt, 
melyen Goluohowsky gróf magyar osztrák 
külügyminiszter válasz jegyző két tárgyalták. 
A szerb kormány tagjainak véleménye Ma­
gyarország Ausztria követeléseit illetőleg na­
gyon eltérő volt. Két miniszter azt ajánlotta, 
hogy a jegyzékre okvetlenül válaszolni kell, 
de ezzel szembún alakult az ellenkező véle 
mény is, mely a végleges szakítást köve­
telte, azt adván okul, hogy többé nemcsak 
vámpolitikai kérdésekről van már itt szó, 
hanem kockán forog Szerbia presztízse is. 
Döntés azonbin nem történt. Páter szerb 
király az izgalmas tanácskozás folyamán hír 
szerint nagyon tartózkodóan viselkodeU és 
egyáltalában nem nyilvánított határozott 
véleményt.

Ab alvajáró.
Mulatságos eset történt a minap a város ke­

leti negyedében. A história igen pikáns, továbbá 
éjjel történt, ez a vonás tehát arra képesítette,hogy 
mindenhova eljusson hire persze a szereplő egyé­
nek nélkül, mi már az első hírforrás diseretiójának 
érdeme. Tehát először a helyszínét rajzoljuk meg. 
lehetőleg hűen, de arra kérjük mindazokat, kik a 
leírásból esetleg ráismerhetnek srra a bizonyos házra 
és kertre, — hogy ne ismerjenek ti; ezzel tartótunk

5
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annak, ki a hirt nekünk 6!szolgáltatta. TeLát a vá­
ros kelen nWéhtm van egy csendes, de szép utca. 
Ebben a eiende» utóiban egy csinos magán ház, 
amelynek dél felé, gyönyörű nagykiterjedésü kertje 
van, szököiutlai, zöld lugaarkkal; valóságos tündér­
kert. A ház egy magánzó tulajdona, akinek a hazán 
itivfll pénze s egy esinoa, egészen fiatal felesége 
van. A magánzót peraze már nem perzseli s férfikor 
tüzes nyara, az asszonykát meg nem elégíti ki az 
őszi nspsugár, azért remegő örömmel várja heten- 
kint kétszer férjének két barátját, akikkel az estéket 
és az éj egy részét kártyapártival ütik el. Az egyik 
a ezökebajuszu legényember nagyon benézett a pi­
ruló asszonyka szemébe. Addig addig nézett, míg az 
asszonyka visszanézett. Éhből pedig az következett, 
hogy többször négyszemközt nézték egymást, a férj 
tudta nélkül. Az asszony hált szobája az épület ke­
leti oldalán van, — mig a férjé az utcafelé n ilik, 
még pedig azért, mivel a férj álmatlanságban szen­
ved, K igy nem akarja az asszony édes nyugalmát 
zavarni. A szökebajuszu ezt tudta, de azért nem 

mondunk semmit. Egyszóval tudta.
A múlt hét szombat én ismét kártyaoap volt. 

A szőkebajuizu sietett is a kedves házaspárhoz, 
ámde a másik barát akadályozva volt.

Mégis valahogy elütötték az estét s a szőke- 
bajezu éjjel 11 őrekor becsúszott. Az asszony kísérte 
ki. Hogy micsoda jelenet játszódott le köztük, azt 
nem tudjuk, de egy két hangot ide igtathatunk

— Jösz ?
— Jövök.
— Mikor ?
— Egy órakor.
A forró szavak gyors tempóban hangzottak. 

Kulescsikorgés, az asszonyka visszatér. Aztán min­
den csendes. Meg egyzendö, hogy a cselédnek a tor­
nácról világítania kebelt.

A szőkebajezu türelmetlenül rótta az utcákat, 
minden tizedik lépésnél előrántotta az órá.áí. Bet irt 
a kávéhárba, letilt, két perc múlva felkelt, elmeat.

Végre nagy nehezen elérkezett az idő. A szőke- 
btjszu visszament ahonnét jött, a város keleti ré­
szébe.

Véletlenül tudta, hogy barátja háza melletti 
ház kapuja nyitva szokott lenni. Óvatosan belépke- 
iett a a kerttel mellé húzódott az árnyékba. Minden 
csendes. Fölkepaszkodott a falra a mint valami kö- 
téltáncoa a szomszéd kertpavillonja felé haladt, hogy 
azon leertszki dbessék, barátja kertjébe. UgylAtszik 

akart valamit.
Most következett az átkozott pech- A magánzó 

nem tudó t aludni- Szivarra gyújtott s kertjében
sétált.

Egyszerre csak alakot vesz észre a kertfalon, 
«linderes alakot.

— Ki az.
A szökebaiszu majd leesett a kertfalról. A 

szívverése is elállt. Ha akar, se tud szólni. Mereven 
feli s a holdat nézi.

— Ki az.
Semmi felelet.
— A jégenkopogóját, ki az.
Jobbról meszeegödör, balról a férj. Legjobb 

lehf.t a holdat nézni.
— Nem szólsz lúnátikus.
A férj a kerttel (elé rohan. A lúnátikus el­

keseredett ugrással * szomszéd udvarba ugrik, a 
cilinderje ellenben a férj lába elé hull.

A férj felkapja a cilindert. Megismeri.
Másnap izgatott tárgyalás a szökebajszu la­

kásán.
Az. a kérdés, hogy miért volt 6 éjjel a kert­

talon, hogy kerüli vda?

A szőkebajszunak nincs erről tudomása, —
Ez vasárnap történt.

Tegnap a férj és a szökebajszu ktilön-külön 
Budapestre utaztak.

Azt mondják párbajt vívnak ott, 
azért, hogy itt meg ne tudják.

A vá'ókereset is be van adva. 
akar. V írjuk a fejleményeket.

Végű! kérjük a* olvisókat, hogy senkire se 
merjenek gyámkodni.

még pedig 

A nö válni

TftfTéujrkeiéR.
A rostélyos miatt

— Kérek egy porció rostélyost.
— Foghagyinávül, vagy tulipánnal ¥
— Nem szeretem a pincért, ha viccéé. 

Á rostélyost fogbagymával szeretem.
— Igenis kóremássan 1 
A foghagymás rostélyost L. vasúti hi­

vatalnok rendelte egyik közeli vasúti ven­
déglőben, ahová ebédelni tért be.

— Pincér, kérek még egy porció ros 
télyost. Vicc nélkül foghairymával.

S a hivatalnok kitűnő étvágygysl el 
fogyasztotta a második adagot is Néhány 
nap rrulva aztán a vendéglős ilyenféle tar­
talmú levelet kapott a hivatalnoknak egy 
jogvégzett kollégájától:

Igen Tisztbit Uram !
L. wáv. hivatalnok ur megbízásából fel­

szólítom Önt, hogy L. urnák 90 azaz ki­
lencven koronát kártérítés fejében megkül 
deni annál inkább el ne mulaits/a, mert 
elleneseiben L ur kénytelen lesz untől a 
nevezett összeget peres utón behajtani.

Megbízom az Ön vendéglőjében pár 
nap előtt kvaiifik »Ihatatlan foghagymás ros­
télyost evett. Kőnek a ténynek sajnálatos 
következménye az lett, hogy L, ur súlyos 
természetű gyomorbajt kap tt. —■ Méltányos 
dolog, hogy Ön lega’ább az orvosi kezelést 
kilencven Koronát kitevő összegét fizesse.

A vendéglős a levél vétele u'án fölment 
a vaeu'i üzle; vezetőséghez. Elégtételt kért, 
mert — úgymond — még ha enyhén fogja 
is fel a dolgo4, itt legalább is az ő üzleti 
jóhirnevének meghoreolásáról van sző, nem 
is beszélve arról a módról, ahogyan a hiva­
talnok 6 tőle jogtalanul pénzt követel. Az 
üzleiveretóség a hivatalnokot és kartársát 
hivatalból megdorgálta“

A hivatalnok nem hagyta annyiban a 
dolgot. Megbízott egy ügyvédet, hogy indít­
son pert a vendéglős ellen. Az ügyvéd a 
polgári járásbírósághoz benyújtott kereseté 
ben most már nem is kilencven, hanem két­
száz korona kártérítést követelt ügyfele ne­
vében a vendéglőstől. Egyúttal rágalmazásért 
is perelte őt a bünte.őjárásbirúságnál, A fog 
hfgymás rostélyos miatt tehát ke tős per 
keletkezeit. A vendéglős védelme a kártérí­
tési perben ez volt:

Azon a napon, amelyen L. hivatalnok 
az 6 vendéglőjében ebédelt, nemesek a fel­
peres, Innom kívüle sokan rendeltek rosté 
lyost fogbagymával. Minden vendégnek na 
gyón Ízlett, egyiknek sem lett tőle semmi 
baja. Hogy L. urnák olyan gyenge a gyomra, 
arról ő igazán nem tehet.- Mért rendelt rossz 
gyomru ember létére rostélyost ¥ Mért fog- 
hagymával ? Es végül bizonyos e az, hogy 
ézpen az 6 rostélyosától k&pla a gyotuör- 
bajt ¥

Mivel a felperes erísködótt, bog igenis.
6 attól, vagy inkább azoktól a bizonyos ros­
télyosokból lett beteg, a bíró a bizonyítás 
kiegészítése végett elrendelte L. orvosának a 
kihallgu tását.

A rájal azási perben a járásbíróság 
felmentő Ítéletet hozott, azon az alt-pon, hogy 
az üzletvezetőség, mint felettes hatóság, be­
igazoljak látta a vendéglős panaszát, mert 
e hivatalnokot megrovásban részesítette. A 
kettős roetélyospernek tehát csak a polgári 
részében lesz még érdekes folytatása.

*£őzjga*das*g.
Kőbányai sertésüxlet. Október 5- 

Hízott sertésárak: I. Magyar első 
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm)
elüli súlyban)------------ fillérig. Fiatal nehéz (p*.
oukint 820 kgrammon felüli súlyban) 118—120 fül*

<iy. Fiatal közép (páronkint 251—820 kilogramm 
luiyhan) 124—126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
Í!6Ü kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig.
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram 
r ig) —-------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) ---------fillérig, könnyű (páronkint 240
ulogrammig) — — fillérig. Sertéslétszám: 1906 
október 1 *6 napján volt készlet 40.464 darab. 
1906, október 2. napján felbajtatott 586 darab. 
1906. októ >er 2. napján elszállittatott 254 da-
»nVrlP06. °^tóL,e[ 3 ik n»Pj*re maradt készlet 
10.796 tsrab. A hízott sertés flzletiránvzate 
nyugodt. - "

lagény-Caartaoh.

Az utolsó betyár.
Az V. 86711878. sz. percsomó.

Irta: Patsky István.
vili. lfc

Pillanat alatt népes volt az utca. Va­
laki elszaladt a városházára is. Ott lent pe­
dig az történt, hogy a midőn a betyár a ki 
Bede Bandi volt, belépett rögtön észre vette, 
hogy megyei foglár ott van.

De nem volt tisztában velő, hogy miért 
van ott.

— Itthon van János ¥ — kérdi
Bede.

Az nincs, de kicsoda maga — felelt 
Bartos.

— Kend a János, kend a János ¥ — 
hebegett a betyár s az ajtófelé ment.

— Nem vagyok — szólt felállva Bartos 
— de kicsoda maga ?

— Én Jánost kerestem.
As öreg Gyulai észrevette, de a foglár 

nem, hogy Bede ruhája slatt keres va­
lamit.

Berios ekkor már gyanakodott e kö­
zelebb lépett Bedéhez, de abban a p 'lanat- 
ban az már kicsntoltu revolverét s kirán­
totta. Hozzá ugrott Bartos, hogy megragadja 
de eldördült a lövés a mely Bartoet mellbe 
találta.

Felkiáltott Bartos, de megragadta » 
betyárt, és dulakodott vele. Bede meg volt 
lepetve, de izmos karjaival el bírta toszitani 
a sebét nem érző foglárt, e még kétszer 
lőtt rá. a mire az arccal lebukott a földre.

Ekkor az öreg Gyulai kiszaladt.
Amint Bede látta, hogy a foglár nem 

mozdul, menekülésre gondolt. Az ajtóhos 
lépve kiakarta nyitni, de észrevette, hogy 
kívülről van bezárva.

Meg fogta Lét kezével a kilincset, egyet 
rántott rajta, és az ajtó kinyílt.

A mint kilépett az udvarra, látta, hogy 
nagy tömeg van az utcán, hallotta a kiabá • 
lást, itt van, fogjátok meg, üssétek agyon.

A betyár elővette revolverét, megfenye­
gette a népet, azután lassú léptekkel kéz 
dett hátrálni a kér ek felé.

(Folytatjuk.)

Gyárosok, kérésied tik 
iparosok részére > ziik- 
séges klisék előállítását 

elvállalja,
Hajnal Gyula
Debrecen, Piao-u. 9.

A klisék nyomó képes­
ségéért Jótállás vállal­
tatok. — Telefon 412.

ellen ezernél több kiváló 
orros és tanár ajánlja 
és rendeli betegeinek a 

hires
476-

Király-balzsamat
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.

1 nagy üveg 2 K. — Vidékre 1 üveg 2 k. 66 f., 
3 üveg 6 k. 65 f. bérmentre utánvéttel.

Egyedüli készítő

Arasz Nagy Ferencz
gyógyszerész

DEBI^ECZEN, CSUZ
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kitűnő MINŐS É 6 ü

üt pörkölt n
Osztr. szabad, bej

míg* gyártja a kőfalt!

Cement-, fal-, kő forma
telj eee n fel szerelve oea. k 39 koron»

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemrn kövek gyártása, Bros«- 

rák ingyen és bérmentve.
mely ízre, aromára és 
zamatra felülmuhatlan — 
naponta friss pörkölés

kapható 488 ij. Tevoqds Fóliásét Dilijeiig aren x

Félegyházi János
OSEHS és BAUES motorgyár Budapest, Podianioky-n 18motorüzemü kávé pörköld tjében

Piac- és Siklós-utca sarok Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezetű szivógáz generatorosmotorait,
34B-;6-U,

I Üzemköltség irán- 
j ként és lóerőnként 
11V* -37* -fillér. Ant- 
j racit, faszén, vagy 
í í'oksz tüzelésre egy 
! aránt alkalmas.

Legmeszebb manő
szava toes 

Elsőre«^ «itrmzttfe. 
Kedvező flzetéei 

feltételek.

am aam>«s A déltirolban a Valsugana va- 
ttOUvwg sut mellett. 1 és fél órára
Tnenttól 485 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a -egjobb ereiiménynye) használva és egész évben 
m/i házi használati-» is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekónyiég, női 
bajok, idegesség és börbajok stb. ellen. Minduó 
gvégytárban kapható. — Elsőrangú gyógyintézei
.©ram Hotel des Bains“ és Parksaáloda

250 szobával és Salonnal, minden modern ber jndezésael 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fűrdóévad ápril 15-tól November 1-ig. Pros- 
pektossal és kérdezósködésre szívesen szolgál a 

ír-'r_5—13. ürdöigazgatóság:

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgálnak!

kiabáljrikkancs
hogy a

ECZE
esti kiadás

28*- Hirdetésekre
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény

Kiadóhivatal: Piac-utca 9. — Telefon szám 412.

r: *<?

m%8Em
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üjsIORSápíí
érkeztek

Blúz-Szövetei

leg|h^pjS

Egyetí ú! i - g ya ros • Fr ílz Sc h u! z jun. reszv.-te rs. L ipcse és Égé

Jin

Arm s*».nsa
Dija 10 latiig 30 fillér, Bi.:?;d<tn további 
•só 8 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott

a só 6 fillér.

LnéiMi tfidakozódáx&rti pentosan rik- 
Mohmk, ha a Mhbóges bélyeg bskBldetifc,
Apró hirdetések előre fizetendők.

A valódi Verge
egéazsegi pepii bd ké­

szült szivtiika hüvelyek 
iói&kura Moik.i 1 éretle­
néi van iuveizkeu u- 14 
a00 db. i'uzu hüvely lO 
kr. king b At. liuho^y ÍZ 
kr. Piugieae 10 ki. Átülne 
J2 ki. JamiUB hüvely ti 
kt. 10 gr- vagen auu tu 
eaértutgyia i frt. basnus 
azkllnva. lm«,un ö7*.

Ö01 —10—A,

&ÓÍÖS
*8 rövid *ru lőtéri üklelb*
4 eeztkiyt vegteU int U- 
& áléul lehetetik’ cím a 
kiadóhivatalba.

Egy darab
seprű 12 krajcér, ha iz­
mait ób uj taordyk kap­
hatók elük Izidor Petár­
da utca 76 az. Telefon 
azím 43- Ugyanott szű­
nt ti békék éh bornyomó 
lakkok. 486—1 — 1.

BdHMbéíbMiié birtok.
A szeeesee 10 nyilas ta­
nyai épületekkel ellátott 
földbirtok ISIIG, október 
1-tól kezdve haszonbérbe 
kló, Értekezhetni Ur. Már­
kin Kálmán Piae tkon 44 
fsam at at. 397—x—1.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező varosban, egy jó- 
íorgalmu hentes és mé- | 
•záros üzlet, teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó j 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres- ! 
tutik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze- I 
kőtk lés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Rajzolók
kik a karikatúra rajzo­
lásban jártasak vagy 
fénykép után vonalkás raj­
zolást elválalnának biz­
tos jövedelemre tehetnek 
szert, ha jelentkeznek a 
,De •récén* kiadóhivata­
lában d. e- 8-10-ig d. u 
2-3 ig.

Kinek
kiadó lakasa van.

Ki
1 a k ást keres
tegyen köszé egy kiehirdetést

A

‘ OEBRECZ ESN,.-ben.

és 294—x—92.

Flanellekben

teflijí i. és Társa
divat,áruházéban 

Debrecxen, Kossuth utca 5.

ffp^óárD-líQlőnlegEsgége^
Hazai és cosmanos^ jó mosó 
barketek, Flau el, bárson-flanel 
és szövött minőségekben, Fe­
hér piké és sinór barketek.

óriási választókban
Félig kész, kiszabott, ba- 
tiszt, selyem, tttll és appli­
kált finomabb ruhákból

állandó » agy válásaiéit
jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegáruház.

Kirakataink állandóan, a lejfutol.se 
divatot tüntetik fel. 4S|2-x-3t

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

Íme
osodáa hatású arckenóoe használata által.

Á Margit órámé kellemes síkossága, gyorsan tel­
kiedet altit- mint^ kedves illatú vegy-szar, mely már az etoő
xiet.net altit, mmte<y behizelgi magát: a bőrnek tödön kellemes nuh*&EÄS ad\.;V12 A teJjeTÄjaabSTnÄ
‘ ‘ Elfínv«! tHi-ii01, ™áJfoItyt és mindennemű bőriisztátlóságot.
tapinta-uváy??nÍAl«edm”eá,gA& ,eze? cr6mnek> hoW » bőrt nem teszi zsíros
der elvesei, minélfogVa“a^WaíkaTmLhaí^f^’/W* mint« PU" 
mekded *Íua * sP, ■ ** alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer-
Leelénveizesehh ÁlAn^8)?1’ bHrö P11^8^1 ós-kellemes tapintatot nyer. 
leglényegesebb előnye, hogy U|«8ft éhet MB tartalmaz és Így teljesen ártalmatlan.

g.*™ egy ^galynok 2 korona, kis tégelynek 1 korona.
Mtf-szippa 70 Ml., - Msrgtt-pM l 1.20, - Merjjf.fegw 1 L - Are* 1 hr.

lítáii: J® o lden WtsäL olemon

■* W6gfa*oréa* ARADON. 176-10-10
• koronás rendelések bérmentve küldetnek.

?dön> Gróez Nagy Ferenc, Jósa és Jéna drog. Steiner Manó, Mihal onts J„ Mtnaközy László, Sziloz Ferenc gyó^Srt árakban!

275-6—5.

TolipáD-Pádiofényoiáz! Védjegyezve Ttiipán-Padldfénymáz I
V uzueumj (Linóleum)

Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlóién* mázt, mert

A TnliwAn-PaHiAffnym^a’ fZ létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
A Tulipán-FadlófönymáE vizel"moAhti”"24™'10 éS “körféllJ'u SyOnyörU «ománezcial bir.

A Tulipán-Padi ófény máz teteetós nem,etiszinO tulipános 1 kg. bídogdobozokban van coma-
A Tnlinán a g.® és 3 íéle színárnyalatban létezik.

nllpán-Fadlófónymáz minden nagyobb «Bzerlferedéaben és drogueriában kapható.
Vi,in,,telft7Ui,ta.oknak legjetányosabb árajánlattal anolgál

0-37-15.1 su és Teurea-i
vegyészeti festék-, lakk- és keneegyár 

BUDAPEST, IX. Bemete-utoa.

Debrsotm, nyomulót Lés. dó Józant könyvnyomdájában


